

四邑商工總會理監事就職

曾鈺成郭亨斌易中強伍培進主禮 何煜榮膺理事長



■四邑商工總會理監事就職禮上賓主合照。

香港文匯報訊 香港四邑商工總會「第三十二屆理監事就職典禮暨2012年會員春節聯歡大會」日前假灣仔會展中心舉行。立法會主席曾鈺成、中聯辦協調部副部長郭亨斌、江門市副市長易中強、新會區區長伍培進應邀主禮。何煜榮榮任新一屆理事長，上屆理事長黃乾禧任新一屆監事長。本港社團領袖、社會賢達，家鄉領導以及該會會員、鄉親，屬校教職工逾千人歡聚一堂，共襄盛典，現場氣氛熱烈。

何煜榮：同心協力推動會務

何煜榮致辭時表示，該會走過百年歷史，不僅見證了香港社會的變遷，亦積極投入社會發展，作出了應有的貢獻。回顧過去，歷任首長及同仁艱苦創業，為該會奠定了良好的基礎。該會秉承「發揚四邑一家的精神，團結海內外鄉親，促進工商發展，服務社會」的宗旨，關心支持桑梓及地方事務。對教育事業更是不遺餘力，興學辦校，現屬下四間學校為社會培育英才；同時設立獎學金，向品

學兼優的學生頒發獎學金。

何煜榮續說，過去的一年，雖然國際經濟低迷，但隨着國家的進步繁榮，本港的經濟持續穩步增長，相信2012年充滿了希望和機遇，「只要我們積極面對，發揚靈活應變的精神，香港這顆東方之珠將更加璀璨」。他表示，深知任重道遠，定當不負眾望，與各界友好、鄉賢以及該會同仁同心協力，推動會務更上一層樓。

主禮嘉賓曾鈺成表示，作為擁有百年歷史的團體，該會在積極團結鄉親，服務社會，從事工商

活動，對家鄉建設、香港發展、祖國繁榮建樹良多；十分熱心公益事業，特別是對教育事業不遺餘力，令人感動。

曾鈺成易中強伍培進致勉辭

主禮嘉賓易中強、伍培進亦祝賀新屆理監事就職。他們感謝該會多年來在家鄉投資興業，大力捐輸，用心用力促進香港及四邑地區在文化、經濟、貿易等方面的交流，獲得良好成果；同時熱心家鄉公益事業，造福鄉梓。

出席嘉賓還包括：江門市政協副主席、統戰部部長林錦清，江門五邑大學黨委書記王克，新會區政協主席梁樹祥，江海區政協主席梁鏡波，開平市政協主席吳平超，恩平市政協副主席、統戰部部長許就才，台山市委常委、統戰部部長黃淑賢等。

該會新屆理監事成員包括：理事長何煜榮，監事長黃乾禧，副理事長鄧悅仁、陳啟球、梁健成等。



■就職典禮上新任僑商會會長、常務副會長合影。本報寧波傳真

香港文匯報訊（記者 茅建興、通訊員 陳祖瑞 寧波報導）寧波市僑商會第四屆理事會、監事會就職典禮日前在寧波舉行。國務院僑辦經科司司長莊榮文、寧波市人大常委會副主任胡謙敦、副市長洪嘉祥以及浙江省僑辦負責人等500餘人參加祝賀。

朱光然任監事長

在日前舉行的選舉中，寧波市政協常委、市榮譽市民、啟發國際（香港）有限公司董事長徐鳴翔當選市僑商會新一屆會長，市榮譽市民、寧波歐洲工業園董事長朱光然當選新一屆監事長。在就職典禮上，50個市級有關部門負責人被聘請為高級顧問，12名律師被市僑辦聘為「寧波市為僑服務法律顧問團」顧問。

洪嘉祥在典禮上致辭，他高度評價了寧波市僑商會9年來取得的輝煌成績，充分肯定了甬僑商在推動寧波經濟社會發展中所起的重要作用，希望市僑商會今後在新一屆領導班子的帶領下，進一步發揚「寧波幫」精神，廣泛聯絡海內外工商企業界，為寧波經濟社會發展作出新的貢獻。

據統計，目前寧波市僑資企業有5000多家。據抽樣統計，2011年寧波64家僑資企業，已上市企業5家，獲得專利382項，高新產值佔企業銷售產值的比重與2010年相比提高了32.6%。寧波市僑資企業呈現出由「傳統低端」向「高新高端」的轉型升級。

徐鳴翔膺甬僑商會會長

尖沙咀坊會賀雙親節敬老



■尖沙咀街坊福利會金曲賀雙親節。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊 尖沙咀街坊福利會前日在該會大會堂舉辦「2012懷舊金曲賀雙親晚會」，逾600位區內長者共聚一堂，品嘗美味佳餚，欣賞懷舊金曲，歡度父親節與母親節。

該會理事長蘇仲平、監事長林祖光等首長聯同主禮嘉賓、中聯辦九龍工作部副部長何靖、油尖旺民政事務助理專員趙頌恩、理大副校長阮曾媛琪、廉署西九龍首席廉政教育主任梅綺如、九龍消防處助理處長岑永昌、油尖區警民關係主任簡慕恒總督察、社署九龍城及油尖旺區策劃統籌工作主任潘巧玉一同為大會剪綵。

蘇仲平：孝敬父母人之根本

蘇仲平致辭時說，父母親的慈愛猶如日月的光輝，永恒普照大地，他們的心永遠想念兒女，親恩深重，從無間斷，父母的養育之恩，是沒有任何東西可以取代的，孝敬父母，是為人之根本。父母對家庭默默付出，對子女悉心照顧，培養兒女成長，恩德厚重。母愛無私似水，滋潤子女一生；父愛偉大如山，守護子女一世。為人子女要切記，看父母就是看自己的未來，孝順要及時，莫待「子欲養而親不在」才後悔。

何靖致辭時表示，該會每年舉辦雙親活動十分有意義。他說，中國人自古有愛父母、愛家庭、重人倫的傳統美德，街坊會每年通過舉辦慶祝活動等方式，宣揚「孝道」及「和諧家庭」的理念，意義深遠。

趙頌恩讚該會一直盡心盡力服務社區和長者，熱心公益事業，積極弘揚中華傳統文化，尤其是孝悌美德，帶動大家感念親恩。阮曾媛琪希望孝敬父母、敬老愛老的理念能夠傳揚出去，影響更多社區和社區。

當晚，大會邀請琴竹樂韻懷舊金曲歌唱表演隊擔任表演嘉賓，以多首上世紀70、80年代的流行金曲帶給大家溫馨美好記憶。

青協科學賽 700學生逐鹿



■獲「最佳表達獎」隊伍合照。

香港文匯報訊 由香港青年協會、創新科技署、教育局及香港科學館合辦的「2012年香港學生科學比賽」，日前假科學園舉行初賽暨作品展覽，逾700位來自72間學校的中學生，組成172支隊伍參賽。比賽分為初中及高中組，隊伍可按「生物與化學」或「物理與工程」，發明嶄新作品或撰寫研究報告解釋某科學現象對社會實際應用的意義。

78參賽隊研究食物安全

初中組共有70隊參賽，當中包括33個發明品及37項研究項目，而高中組則有102隊參賽，包括37個發明品和65項研究作品。初中及高中組各有5支隊伍晉身決賽，競逐冠、亞、季軍和優異獎，兩組的冠軍隊伍更獲海外交流機會。初賽亦特設3個獎項，包括：「食物科學大賞」、「持續探究大賞」和「最佳表達獎」。

「食物科學大賞」是鼓勵學生將科學應用於日常生活，在172支隊伍中，有78支隊伍積極研究食物安全及營養，當中包括：防腐劑、地溝油、營養含量和抗氧化劑等項目；「持續探究大賞」則嘉許學生持續鑽研過往曾經參賽的作品；「最佳表達獎」表揚演繹技巧最出色和最具團隊合作精神的隊伍。

是次比賽的目的是培養青少年的創意思維和發揮他們的創意潛能，至今已舉行第十四屆。決賽將在6月2日上午9時於香港科學園舉行。

廣東社總宴海聯會研討班

香港文匯報訊 香港廣東社團總會日前於銅鑼灣世貿中心舉行宴會，熱情招待由中央統戰部三副副巡視員覃菊華率領的「中華海外聯誼會23期香港社會經濟研討班」一行。該會主席王國強，副主席兼秘書長楊志紅，副主席李歡、鄧祐才、蘇傑開、廖漢輝，副會長李昌富等出席接待。

王國強致歡迎辭，代表總會向客人們表示熱烈的歡迎和誠摯的感謝。他指出，該會不少會董是中華海外聯誼會理事，也有不少擔任內地省市海聯會的理事，均在各自領域發揮積極作用。他介紹總會秉承愛國、愛港、愛鄉的辦會宗旨，經過16年的發展，為「一國兩制」成功實踐付出努力和貢獻，得到社會廣泛肯定和認同，已成為一個具有廣泛代表性和影響力的社團。

系列活動慶回歸15周年

他續指，今年是香港回歸祖國15周年，總會將舉辦一系列的慶祝活動，包括：7月1日舉辦「香港廣東社團總



■廣東社總宴中華海外聯誼會研討班，王國強（右九）、覃菊華（中）等合影。

會回歸馬孟孟，彰顯香港回歸祖國後，「馬照跑，股照炒，舞照跳」的社會祥和氣氛；8月底，在紅磡體育館舉辦2場大型文藝演出，屆時每場免費派發8千多張入場券給公眾市民觀看。他說，希望通過舉辦各項活動，凝聚大專籍鄉親力量，支持特區政府依法施政，共建社會和諧。

覃菊華和副班長徐和亦發表了熱情洋溢的講話，對香港廣東社團總會的愛國愛港愛鄉精神表示崇高的敬意，讚揚該會在促進香港繁榮穩定，支持家鄉經濟社會建設等方面作出巨大貢獻。

出席午宴的研討班學員還有：班長馬亮照，生活委員王堅英，秘書長白靜等30餘人。

香港廣東社團總會常務副秘書長張恭立、謝浪、余錦坤，副秘書長蔡彪、張麗珍，常董關享時、劉侶、余潔儀、陳中以、孫玄浩、陳榮欣、蕭龍標、梁婉儀、葉常春、陳杏等亦出席了活動。

仁人家園李連杰 齊扶貧從化建屋

香港文匯報訊 仁人家園每年也會於世界不同地區發起Youth BUILD 計劃，以鼓勵14至40歲的青年人，以行動關心貧窮住屋問題。鑑於國際組織聯合國估計在亞太區有5億人居住在貧民窟，佔全世界貧民窟居民超過一半，今年Youth BUILD專注於亞太區的貧窮住屋問題，特選建屋地點包括中國、印度、印尼、菲律賓和泰國。經過10個月的籌備工作，5個國家共召集了超過4,000名建屋義工，一同為500個貧困家庭建設家園，以愛心及汗水創下盛舉。

壹基金捐48萬派65義工

中華仁人家園與壹基金合辦仁人壹家·仁人家園，壹基金「Youth BUILD青年領袖建屋之旅」，在香港及內地召集了超過300名青年義工，日前到廣東省從化市良口鎮水尾洞村為110戶低收入家庭重建房屋。國際影星兼壹基金發起人李連杰亦於百忙中抽空參與是次建屋活動，與所有義工一起揮汗合力建屋。壹基金更向中華仁人家園捐出人民幣\$480,580及派出65名義工協助這次建屋計劃。

香港迪士尼樂園度假區行政總裁民豪率領迪士尼義工隊32人一起加入Youth BUILD 2012行列，合共300多名義工被分成多個小組，分別安排了挖掘地基、攪拌水泥沙漿、用手推車運送材料、砌磚牆、綁紮鋼筋及搬運建材等工作。



■仁人家園義工在從化市良口鎮水尾洞村建屋後合照。

仁人家園共籌180萬

中華仁人家園行政總裁嚴啟泉表示：「中華仁人家園以10個月時間籌備Youth BUILD 2012，這次我們共籌得近180萬港幣，所籌得善款將會用於建屋項目上，目前從化水尾洞村的工程仍未竣工，希望

各界能繼續支持，我們歡迎大家報名自組義工隊，利用一個周末的時間為更多家庭築建安樂窩。」

水尾洞村位於廣東省從化市良口鎮，是一條小農村。大部分村民生活在由泥磚及瓦片屋頂建造的危房裡。這些房子沒有適當的衛生設施或通風系統，部分家庭甚至與家中禽畜居於同一屋簷下。